

БОЛЬШАЯ перемена



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калининчи»



С Новым
годом!

ОТ ИДЕИ К ОБРАЗУ ЖИЗНИ

13, 14, 20 декабря 2016 года проходил творческий отчет школы «Идеологическое сопровождение образовательного процесса». В течение последних двух недель все жители нашей большой школьной страны готовились к этому знаменательному событию. К этим дням было подготовлено несколько презентационных площадок по разным направлениям деятельности педагогического и ученического коллективов.



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Дорога к Максиму
Богдановичу..... 2

Дзцячая заМова 2

Победители II этапа
областной олимпиады
по учебным
предметам 2

Праздник к нам
приходит 3

Акция «Безопасный
Новый год»..... 3

Проба пера 4

Улыбнись 4

Первыми нашу школу посетили заместители директора по хозяйственной работе школы. В этот день гостям были представлены проект и агитбригада по энергосбережению «От экономии к бережливости» (учитель Каладавичюс В.В., педагог-организатор Кошлачева Л.В.). Директор школы Волкова Е.В. вела разговор о внебюджетной деятельности учреждения. В актовом зале разместились выставка художественно-прикладного творчества учащихся и педагогов. Была проведена экскурсия по всем кабинетам школьного здания.

Во второй день школа встречала заместителей директора по учебной и воспитательной работе. Были проведены открытые уроки и мероприятия («Вячоркі» - Дроздова А.М., «Молодежные организации» - Приходько А.О., «А. Толстой. «Солнечное утро» - Максюк С.А.), мастер-классы по изготовлению открыток, сувениров (Стома Е.В., Прищепа О.В., Чигилинская О.В.).



ДОРОГА К МАКСИМУ БОГДАНОВИЧУ



Уже стала доброй традицией в нашей школе отмечать юбилейные даты классиков белорусской литературы. С 5 по 9 декабря прошла неделя, посвященная юбилею Максима Богдановича. В этом году ему исполнилось 125 лет.

В библиотеке действовала книжная выставка «Літаратурная спадчына Максіма Багдановіча». Для ребят 3-х и 4-х классов прошли беседы о жизни и творчестве классика. Учащиеся 8-11 классов представили красочные плакаты о творчестве поэта, которые были размещены на 2 этаже школы.

В актовом зале прошел конкурс стихов «У вянок Максіму Багдановічу» среди 8-11 классов. Особенно отличились Боровик Андрей, Селивончик Полина, Михайленко Наталья, Приходько Анна, Козлековская Екатерина и другие. Финальным мероприятием недели стал литературный вечер «Максім Багдановіч – паэт красы і гармоніі». Ребятами 10 класса была озвучена тема жизни и творчества поэта. Читались стихи, исполнялись песни на стихи Богдановича. За это время ребята ближе познакомились с жизнью и творчеством классика. По-новому открыли для себя личность автора, полюбили его стихи, ощутили прелесть его поэзии.

Все мероприятия прошли интересно, ярко, насыщенно и вызвали у ребят неподдельный интерес к творчеству белорусского поэта.

Сабанова С.И.



*Жывеш не вечна, чалавек, –
Перажыві ж у момант век!
Каб хвалявалася жрыццё,
Каб больш разгону ў ім было,
Каб цераз край душы чуццё
Не раз, не два пайшло!*

ДЗІЦЯЧАЯ ЗАМОВА



Победители II этапа республиканской олимпиады по учебным предметам

Во II этапе олимпиады по учебным предметам приняли участие 10 учащихся школы, 7 награждены дипломами 1, 2, 3 степени. Поздравляем учащихся-победителей, их родителей, педагогов, осуществлявших подготовку.

Млечко Иван (9А) – диплом III степени по русскому языку и литературе (Кравченко Н.И.)

Жигарь Татьяна (10) – диплом I степени по английскому языку (Приходько А.О.)

Гадлевская Полина (10) – диплом III степени по английскому языку (Приходько А.О.)

Селивончик Полина (11) – диплом II степени по математике (Короткевич И.В.)

Аверков Андрей (11) – диплом II степени по истории (Дулуб Н.П.)

Боровик Андрей (10) – диплом III степени по истории (Дулуб Н.П.)

Кабраль Владислав (9Б) – диплом II степени по физике (Шахрай Е.А.)

Желаем побед в III и заключительном этапах олимпиады!



Педагог социальный Качура Н.И. провела занятие с элементами тренинга с учащимися 9-х классов «Работа в Беларуси и за границей». Дмитриенко Е.В. презентовала электронный образо-

вательный ресурс по белорусской литературе «I кружыцца планета Куляшова». В актовом зале гостям была представлена программа, в ходе которой учащиеся и педагоги рассказали о самых успешных и интересных направлениях идеологической и информационной работы школы (презентация газеты «Большая перемена» (Макаревич Т.П.), спортивное шоу «Мы - чемпионы» (Ракитская Т.П., Кошлячева Л.В.), «Рождественский этюд» (Шахрай Е.А.), мини-концерт «Звезды нового века» (Демина Т.Н.).

Программа третьего дня была раз-

нообразна. В этот день школу посетили директора учебных заведений и представители отдела образования. Гостями школы были первый секретарь РО «БРСМ» Татьяна Аргунова-Веко, отец Авксентий, а также корреспондент районной газеты «Калінкавіцкія навіны» Татьяна Зубец. Были проведены открытые уроки («Рельеф Земли» - Борисенко О.В., «Дикие животные» - Алисейко Н.А.). Заинтересовались гости выставкой издательской деятельности учреждения и аналитическими материалами, подготовленными Руденко И.Л. Группа педагогов представила опыт по организации идеологической работы в школе (Северин Л.А., Тихиня М.В., Дулуб Н.П.). Завершился день концертной программой учащихся.

Макаревич Т.П.

Праздник к нам приходит...

Впереди новогодние праздники. Новый год - самый яркий, запоминающийся праздник для детей и взрослых. С целью оживления праздничного настроения школьников и педагогов, в школе проходит акция «Украсим школу вместе!»

Учащиеся с интересом занимаются в творческих мастерских Деда Мороза. Изготавливают своими руками ёлочные украшения, открытки, элементы карнавальных костюмов. Ответственно и с увлечением оформляют кабинеты, коридоры и холлы любимой школы. В школе царит предпраздничная атмосфера. Учащиеся и педагоги нашей школы активно заняты новогодним оформлением.

Андрей Боровик



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ

Безопасный Новый год

Предновогодний период сопровождается резким увеличением количества пожаров и травм в результате нарушения правил пожарной безопасности при подготовке к праздникам, неосторожного обращения с пиротехническими изделиями. Предупредить чрезвычайные ситуации с подобными последствиями – цель республиканской акции «Безопасный Новый год!», которая будет проходить с 5 по 30 декабря 2016 года.

Правила безопасного обращения с пиротехникой

- не** нарушайте правила пользования, изложенные в инструкции;
- не** пользуйтесь пиротехникой в помещениях;
- не** используйте пиротехнику, имеющую повреждение корпуса;
- не** направляйте ракеты в сторону людей и домов;
- не** разбирайте пиротехнические изделия;
- не** разрешайте детям самостоятельно запускать петарды;
- не** подходите сразу к отработавшему пиротехническому изделию

Новогодняя ёлка: ваша безопасность

- не** ставьте ёлку у выхода из помещения;
- не** пользуйтесь электрогирляндами кустарного производства или неисправными;
- не** украшайте ёлку свечами, не обкладывайте ее основание ватой;
- не** пользуйтесь вблизи ёлки бенгальскими огнями и хлопушками;
- не** позволяйте детям самостоятельно включать иллюминацию





ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo.sosh2@yandex.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!

Улыбнись=)



- Что тебе подарили на Новый год?

- Видишь, вон под окном мерс 600-й, бирюзовый?

- Ага! Классная тачка!!

- Вот точно такого же цвета кепку...

* * *

- Вот тебе подарок на Новый год, - говорит отец, вручая сыну гитару.

- Спасибо! - благодарит сын.

- Подожди, а почему она без струн?

- Не все сразу, сынок. Вот научишься играть, тогда и струны купим.

* * *

Два малыша гоняют во дворе футбольный мяч.

- Что за шум в вашей квартире? - спрашивает один.

- Это мой дедушка объясняет моему папе, как надо решать мою задачку по арифметике.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ НОВОГОДНИХ ИГРУШЕК

«Проба пера»

СКАЗКА

Эта история случилась в канун Нового года. Ведь под Новый год всегда происходят удивительные вещи. И не только с людьми.

В одном городе, на одной улице, стоял обычный дом. Таких в городе было тысяча. И в доме этом жила семья: папа, мама и их дочка. Жили они дружно. Девочка любила своих родителей, а они любили её. У девочки, кроме родителей, был ещё дедушка. Он жил в этом же городе и работал дворником. И ничуть не стыдился своей профессии. Ведь делать город чистым для него было наслаждением. Дедушка был очень добрым. С белой бородой он походил на Деда Мороза. Как всегда в канун Нового года он подметал дорожки и дворы. Люди в городе готовились к празднику. Одни несли в дом елки, другие – подарки и сладости. Все были заняты делом – подготовкой к Новому году.

Вдруг возле мусорного контейнера притормозил шикарный автомобиль. Оттуда вышел мужчина с большой коробкой, и она очутилась в контейнере. Пару секунд и машина умчалась. Дедушка поспешил к контейнеру. Ему было интересно узнать содержимое коробки. Она была не тяжелой, но в ней явно что-то было. Поставив её на скамейку, он осторожно открыл крышку. В коробке лежали настоящие ёлочные игрушки. Но это были очень старые игрушки. Игрушки того времени, когда дедушка был маленьким. Он разглядывал их и у него от восторга замирало сердце. Дедушка вспомнил себя, когда маленьким мальчиком веселился возле ёлки, украшенной такими вот игрушками.

- Отнесу-ка я их внучке, - решил дедушка. Он спрятал метлу и лопату в свою подсобку. Взял коробку и бодро зашагал к дому девочки.

А в это время в доме девочки шла подготовка к празднику. Папа принес красивую зеленую елку и установил её в самой большой комнате. Мама принесла фонарики и дождик. Внесли коробку с игрушками. И тут пришел дедушка. Он тоже принес коробку и молча поставил на стол. Внучка увидела дедушку и бросилась к нему.

- Дедуля, как здорово, что ты пришел! А я украшаю елку. Ты можешь мне? – спросила девочка и обратила внимание на коробку.

- Дедуля, а что это ты принес? – спросила она.

- А ты открой и посмотри, – сказал дедушка.

Девочка осторожно подняла крышку коробки. Там лежали ёлочные игрушки, но они были совсем не такие, как у неё. У девочки загорелись глаза и она стала рассматривать их. Чего только тут не было! И тяжелые большие шары, отливающие перламутром, и забавные зайчики, белочки, мишки. А ещё клоуны, космонавты, матрешки, самовары, часы, морковки, попугаи, ягоды, петушки. Девочка перебирала руками всю эту красоту и не могла налюбоваться. Игрушки ей очень нравились.

- Дедуля, а давай украсим ёлку этими игрушками! – воскликнула девочка.

- Я не против, - сказал дедушка. И они стали украшать ёлку. Вскоре все игрушки висели на зеленой красавице. Ёлка стала нарядная, а когда её украсили фонариками и дождиком, то она просто засверкала всеми цветами радуги. Девочка захлопала в ладоши и закружилась вокруг елки.

- Какая красивая у меня ёлка! – воскликнула она. И это было правдой.

А ночью, когда девочка спала в своей кроватке, случилось чудо. Все игрушки ожили и стали делиться впечатлениями. Затем они устроили хоровод вокруг елки. Они пели и плясали до самого утра, пока не погасли последние звезды. Утром они снова висели на ёлке. Только вид у них был не совсем обычный – они все улыбались. Девочка с восторгом смотрела на елку и думала о том, как здорово, что у неё есть такое чудо – ёлка со старыми игрушками. А игрушки радовались, ведь у них тоже было чудо – девочка, которая полюбила их и подарила им волшебный праздник Новый год.

Сабанова С.И.